

防控疫情 一线有我

我校国际学院师生志愿者积极投身疫情防控工作



本报讯 新年伊始，万象更新，一场突如其来的疫情席卷了全国。在阻击新型冠状病毒肺炎的这场没有硝烟的战役中，我校国际学院师生迅速响应我校抗击疫情的号召，积极投身疫情防控志愿服务工作，为“疫”贡献青春力量。

罗优，2018级国际汉语教育专业硕士研究生，班长，中共党员。疫情初期，很多村民没有意识到问题的严

重性，大年初三正是走亲串户的时候，为了避免扎堆现象的发生，切实防控疫情，从大年初四开始，她便与父亲一起，戴上“志愿者”红袖章，骑着小摩托，拿着事先录制的抗“小喇叭”音频在村组道上进行挨家逐户的宣传教育。初六开始，抗疫工作人员每天会将熬制好的抗病毒中药和相关防疫物资按上报人数分发到各村组。为了给村组干部们减轻工作量，他们主动分担了给居家隔离的村民送药的任务。每天早上到村办公室领取完中药后按照名单逐户分发，放到对应村民门口，实施无接触送药。

王帅，2018级国际汉语教育专业硕士研究生，副班长，入党积极分子。在所在社区发出志愿者召集令后，他积极报名参加社区防疫工作，成为社区志愿者的一员，负责分发消毒液、口罩和在卡口测体温、登记、查看出入证。“身穿统一的橘色志愿者马甲，帮保安大叔轮班对进入小区的居民进行体温测量，这是我从小到大最特殊的一次春节，少了亲朋好友间的走动，当然也成为对我而言意义最为深刻的一次志愿活动，哪里有困难，哪里就应该有我们、有党员的身影！”

李君琪，2019级国际汉语教育专业硕士研究生，入

党积极分子。2020年伊始，一场突如其来的疫情席卷了全国，她所在的西北边陲小镇也未能幸免。短短一个星期，所有住宅小区开始限制人员出入。根据社区需要，她被安排进行外来人员排查工作。这是一个相对比较辛苦的工作，每天要在有限时间内逐户登记排查，基本每天要爬两栋住宅楼，有时遇到住户不在的情况，还要二次入户甚至多次入户。这次的志愿工作虽然只持续了一个星期就结束了，但她深切感受到，当灾祸来临时，大家都是受害者，没有人能独善其身，唯有团结起来，携手共进，才能打赢这场疫情防控阻击战。

李林泽，我校国际学院招生办公室主任，中共党员。在接到我校关于征集抗疫志愿者的通知后，积极响应，第一时间报了名。根据我校组织部和后勤集团统一安排，于3月26日在我校教工食堂担任志愿者，负责就餐师生的温度检测和秩序维护。清晨6点就起床，带上红袖章，党徽，体温枪和口罩，一天的志愿工作就开始了。三月的重庆气温还是很低，在食堂门口站一天，不免还是会打几个寒颤，但越是冷的时候，他越是相信鲁迅先生的话：有一份热，发一份光，就象萤火一般，也可在黑

暗里发一点光，不必等待炬火。坚信志愿者们聚在一起，就是一团照亮别人的星火，越是艰险才越要前行。

王鹤，我校国际学院招生办公室工作人员，中共党员。他负责的是在教工食堂门口为就餐师生测体温，维持排队和就餐的秩序。他表示，“在学校有幸志愿参与这样一场在一生当中难得遇见的大事件，哪怕是在很小的一个岗位上做了很小的一件事情，也是感到很光荣的。中国终将获胜，人类终将获胜。”

杨锐，我校国际学院综合办工作人员，中共预备党员。2019年12月刚刚成为预备党员的他，在我校发布了志愿者召集令后，第一时间报了名，他的岗位是在我校5号门参与门岗管理工作。报名时他主动表明，“疫情爆发后，我从来没离开过北碚，不用进行居家隔离，可以立刻上岗，哪里需要我，我随时顶上。”

在当前“外防输入、内防扩散”的背景下，全国疫情防控形式依然严峻。志愿者们勇于担当，在关键时刻挺身而出，以实际行动践行了党员的初心和使命，兑现了“让党旗在抗疫一线高高飘扬”的承诺，进一步增强了大家战胜疫情的决心和信心。（国际学院）

喜报！我校学子周经伦成功获评2019年度“重庆市向上向善好青年”之“勤学上进好青年”！

本报讯 近日，2019年度“重庆市向上向善好青年”评选结果揭晓，我校新闻传媒学院2017级播音与主持艺术专业周经伦成功获评“勤学上进好青年”。

周经伦，男，汉族，1994年10月出生，中共党员，我校新闻传媒学院2017级播音与主持艺术专业学生。重庆沙鼠科技有限公司董事长兼CEO、“声律启蒙”公益计划发起人之一、中国新锐社群领袖30强、GSVC全球社会企业创新创业大赛大中华区百强，在校期间他成绩优异，陆续赴香港大学商学院、芬兰奥卢大学商学院、日本立命馆大学访学交流，并荣获“唐立新奖学金”、“日本立命馆大学奖学金”等多项奖学金。此外，他还曾荣获中宣部时代新人说“我与祖国共成长”青春力量演讲大赛优秀选手奖、重庆市第五届“互联网+”创新创业大赛金奖、2018重庆市“创青春”大学生创新创业大赛银奖、2019年重庆市青年创新创业大赛二等奖、2019年度“重庆市向上向善好青年”之“勤学上进好青年”等众多荣誉。其个人事迹获得了中央电视台、《人民日报》、《中国青年报》、《中国日报》、《工人日报》等上百家国内主流媒体报道，影响广泛。

高中毕业后周经伦放弃自招保送机会，紧抓中国创新创业机遇，北上陆续创建白猿资本、白泽新能源等多家企业。在企业运行稳定之后，他意识到自己的知识积淀不够，小打小闹的企业也无法为国家创造更大的财富，于是他决定重返高考考场回归校园。虽然在转变方向的过程中受到了非议，但是他始终以豁达的心态面对非议，经历了种种坎坷后一步步向自己的目标靠近。他想要做比腾讯、阿里巴巴更优秀的企业，为祖国的强大付出自己的青春和热血，他想通过自己的努力帮助更多的人，尽自己所能地贡献社会。与祖国同频共振，与时代共同奋进，他的理想正在进行时！

进入大学后，周经伦又投身于创新创业浪潮中，创建了重庆沙鼠科技有限公司。在做洗衣项目时，公司股东卷款离开的同时带走了成熟的计划，他顶着如山的压力，潜心完善项目，在最佳时机推出项目，化解危机，也让团队更加完善。短短一年，他带领沙鼠团队在前行的道路上披荆斩棘，勇创佳绩，开发了“沙鼠生活”服务平台、“鼠仓”SaaS服务系统等多项产品，共计掌握十余项知识产权，服务商户上百家，服务用户2万余人，覆盖十余个城市，带动学生创业50余人，切实帮助到了无数普通洗衣商户实现生活致富，也因此荣获团中央第三届“青年之声·青春创客”创新创业大赛全国二等奖、2019广发证券微创业行动创新创业大赛全国金奖、GSVC全球社会企业创新创业大赛大中华区百强、全国大学生优秀创业案例、2019重庆市青年创新创业大赛二等奖、重庆市第五届“互联网+”创新创业大赛金奖、重庆市第五届“互联网+”创新创业大赛银奖、2018重庆市“创青春”大学生创新创业大赛银奖等省市国家级奖项四十余项。

在入学时，有记者曾问周经伦，是否为社会做过什么帮助，这让周经伦深刻反思自己，开始在大学不断投身社会公益工作，担当社会责任，他曾担任北京知行公益基金导师，对口援助重庆市江津学子，帮助一个个懵懂学子明确自己的人生目标，坚定自己的信心；他还联合城口县委及我校新闻传媒学院创建“声律启蒙”志愿服务项目，通过“声音扶贫”的方式，陆续发动数百名高校学生，多次赴乡镇及社区对口帮扶学龄前儿童数千名，并荣获重庆市“互联网+”创新创业大赛金奖，真正用普通话把梦想种进一个又一个孩子的心中。他的行动也鼓励了众多新传学子参与到志愿活动中，让星星的热情之火，燎遍希望之原。

新型冠状病毒期间，他在第一时间感受到了国家的



召唤，在大年初一发布公告，“国有难、召必应”，在国家紧急时候，号召青年师生“我辈岂能坐视不管”，并发动上百名师生、客户共同筹措物资驰援武汉，累计为武汉市协和医院、航运总医院、武昌医院、汉阳医院等7家医院、重庆市巫山区大昌镇等2个疫区共筹措捐赠护目镜、消毒液、一次性口罩、病毒检测试剂、医用橡胶手套等防疫物资22100份。他还表示，疫情不结束不会停止募捐的进程，这是他的侠义之心，也是他的爱国热忱。

在周经伦的脑海中，他最喜欢的一句话是“一盏灯点亮另一盏灯，照亮一片土地”，他始终相信作为一代时代新人，只要能通过自身的不断努力就能带动身边人，进而带动更多人，真正和更多青年人一起在新时代有所作为。

榜样是人生中不可或缺的一种需要，时代的发展需要榜样的引领，恰巧我们身边就有这样一位能够引领青年向善向上、勤学上进的榜样，大家更应引以为之榜样，去追寻自己的目标，去成就一个更好的自己！

（新闻传媒学院）

本报讯 我校西塔学院团委积极响应我校校团委号召，在各团支部集中开展“爱国情，志愿行”线上特色主题团日活动，强化青年团员的责任与担当。

团员青年们发挥创意、大展身手，制作各类原创视频、音频及主题网文等作品，积极开展形式多样、内容丰富、意义深远的线上主题团日活动。

18级食品质量与安全专业二支部利用哔哩哔哩平台，让团日活动变成一场“云”直播。云端传播抗疫Tips，开展抗疫知识竞答，讲述抗疫感人事迹……团员青年们表达了对无数逆行者的敬佩，感恩于幸福生活的来之不易。活动最后各位“主播”云签字留念为团日活动画下圆满的句号。

18级经济专业一支部创造了多人同步云端演奏的创意视频，用歌声表达青年学子抗疫必胜的决心和信心。

居家防疫，也不能掉以轻心，正确防疫很重要！

19级食品质量与安全专业二支部组织了“乐善普施，齐心协力”线上学习沙龙活动，开展抗疫科普，引导同学们分辨抗疫谣言，掌握科学的抗疫知识。

同时，邀请高年级优秀学长线上开展学业指导，与低年级同学答疑解惑，助力居家线上学习。

战“疫”期间，虽然大家分隔异地，但云交流也能拉近了我们的心距离，凝聚团支部的力量。

18级生物技术专业一支部采用连麦分享，让各位团员讲述自己居家抗疫的故事，分享所在地抗疫举措、家庭防疫指南、线上学习的心得体会、居家生活娱乐趣事。

团员们尽管不能像往日那样出门，但是大家通过新闻、视频、故事、文字、数据的对比，充分感受到了中国特色社会主义制度的优越性，自豪于中国人的身份。

大家纷纷表示要向身边的志愿者们学习，用自己的方式表达对祖国的爱意，保持健康的身体和昂扬的斗志，共渡难关。

共抗疫情，爱国力行。青春如初春，如朝日，如百卉之萌动。

我校西塔学子作为新时代的优秀团员青年，必将不惧困难，强化团员的责任意识，在思想和行动上以青年人的方式助力战“疫”胜利！（西塔学院）



18级食品质量与安全专业二支部团员周宇萱同学
主绘：周宇萱
罗雅
李君琪
任宝婧
曹博超

我校西塔学院举行线上主题团日活动
西塔「爱国情」青春「志愿行」

五四精神薪火传 青春建功新时代

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的十九大精神，弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神，宣扬新时代青年积极向上、心系祖国的优秀品质，为建设特色鲜明的世界一流大学和实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量，农学与生物科技学院团委在2020年4月17日上午10:30通过腾讯会议APP线上举行了2019年度“五四红旗团支部”评选答辩会。学院党委副书记方玲老师、团委书记兼2019级辅导员许莹竹老师、学院团委组织部全体干事及各团支部代表参加本次会议。

参与本次“五四红旗团支部”申报活动的共有13个团支部，通过会前录制PPT的介绍讲解，以及线上的答辩进行团支部工作展示。精细细致的PPT制作、全面生动的讲解展示、条理清晰的线上答辩，从团支部建设到主题团日活动开展，从学风建设到特色工作展示，参与申报的团支部答辩人以朝气蓬勃的工作热情和严谨的态度向各评委展示了团支部积极向上、锐意进取的团队风采。评委老师针对其主题团日活动、抗疫志愿服务活动、学风建设活动情况、特色工作等多方面进行提问，并给予建设性意见。整个评选活动精彩纷呈，展示了各支部强劲的工作能力。答辩结束后，学院团委书记许莹竹老师对汇报情况进行了总结点评，她重申了此次线上五四红旗团支部评选活动的重要意义，不仅展示了各团支部的风采，传承学院的优秀传统，同时也为各团支部



提供一个学习交流的平台，达到以评促建的目的。她充分肯定各团支部的优秀做法和精彩展示，并为团支部建设指明了努力的方向。学院党委副书记方玲老师也高度评价此次线上评优活动的开展方式，并在线上答辩过程中对答辩人的着装、仪态、视频距离等进行了现场指导，让参会同学受益匪浅，为今后的职场面试、论文答辩等奠定基础。

本次评优大会中，各基层团支部展现了团支部建设的新思路和新举措，值得推广和借鉴，例如联动帮扶机制，学习小组机制，鼓励参加社会实践活动，既在支部集体当中增加了彼此的融入感，又能在学风建设当中取得优秀的成效，对各团支部的活动建设有着深刻的启发。另外，团小组的组建、群匿名讨论的心理疏导工作、素质类趣味活动的开展等，在增强支部凝聚力的同时，也促

进支部成员的健康成长。许老师指出，希望各团支部能相互交流、学习借鉴，发挥主观能动性、结合青年学生的需求和喜好，推动团支部建设的创新。支部活动的开展既要结合时代背景加强思想引领，也要围绕学风建设、学生综合素质提升等内容，努力形成特色工作模式和机制，以求达到实实在在的效果。

据悉，本次五四评优经过个人申请和集体推荐、现场专题汇报评比，综合各团支部平时表现，拟推荐2019级植物生产类1班团支部、2019级植物科学与技术3班团支部、2018级农学5班团支部、2018级农学2班团支部、2017级农学1班团支部参加西南大学五四红旗团支部评选。学院团委学生会宣传平台也将于近期推出各团支部风采展示，促进交流学习。

《新青年》所言，“青年如初春，如朝日。如百卉之萌动。如利刃之新发於硎。人生最可贵之时期也”。青年是党和人民事业发展的主力军，是民族的希望，祖国的未来。当代青年生逢其时，重任在肩，新时代赋予青年人奋发向上、开拓进取的风采和大胆创新、敢闯敢拼的精神与动力，敢于在国家困难之际勇担重任，奋于为新中国建设添砖加瓦，勇于将青春投入到无限的奋斗与奉献中。而团支部作为凝聚基层团员青年力量的集体，应在五四精神的指引下，求真务实，团结协作，积极进取，在祖国发展的新时代下成长，发挥作为青年人的力量。

（农学与生物科技学院）